

2011年5月28日 星期六

编辑 / 周中全 校对 / 王龙

NBA总决赛热火小牛将上演巅峰对决

我最“热”PK我最“牛”



热火队球员詹姆斯



小牛队球员诺维茨基

□据 新华社 新浪体育

詹姆斯、韦德和波什去年夏季密商一同降低身价聚首迈阿密热火队时抱着一个理想：夺取总冠军。如今，他们距离实现这一理想仅有一步之遥。

凭借上述“三巨头”在收官阶段打出的18:3的高潮，北京时间5月27日，热火队客场以83:80成功逆转芝加哥公牛队，从而以4:1的总比分淘汰对手，时隔5年再夺东部冠军，且与西部冠军小牛队不谋而合，间隔5个春秋再次会师NBA总决赛。

5年前，热火和小牛两队均是史上第一

次闯进总决赛。当时由韦德和“大鲨鱼”奥尼尔领衔的热火队在球队现任总裁、把“三巨头”网罗到一块的名帅莱利指挥下，连扳4场以4:2的总比分登上NBA巅峰。

成功扮演了关键先生、拿到本场最高28分的詹姆斯展望总决赛时说：“此时我们还不能松懈。我们要马上准备与小牛队的比赛，不能把这次胜利和坐上东部冠军宝座太当回事。”

迈阿密美航中心与达拉斯美航球馆即将变成最为火爆的战场。NBA官方已经出炉了总决赛的赛程安排，首场比赛将于北京时间6月1日9:00在迈阿密打响。

■总决赛赛程

场次	时间	比赛地
1	6月1日(周三)9:00	迈阿密
2	6月3日(周五)9:00	迈阿密
3	6月6日(周一)8:00	达拉斯
4	6月8日(周三)9:00	达拉斯
5	6月10日(周五)9:00	达拉斯
6	6月13日(周一)8:00	迈阿密
7	6月15日(周三)9:00	迈阿密

(以上均为北京时间)

■欧冠前瞻

“红魔”曼联能否反制“控魔”巴萨

□罗争光

不管谁赢，北京时间29日凌晨的西甲和英超冠军对决结束后，都将产生第六支4次以上获得欧洲冠军的球队。如果巴塞罗那队如愿捧杯，那将是该队在最近3年里两次击败曼联队夺得欧洲冠军杯；如果曼联队笑到最后，那则是该队自2008年之后再次捧起英超联赛和欧冠“双杯”。

曼联巴萨都有“魔”力

两支球队都有令人痴迷的“魔”力：自20世纪90年代初英超联赛开启以来，“红魔”曼联在老爵爷弗格森的带领下一直独霸英格兰，从1992年至今已12次夺得英超联赛冠军，同时以19次冠军的次数超过利物浦成为英格兰顶级联赛夺冠次数最多的球队；而巴萨，近20年里11次夺得西甲联赛冠军，2009年更是成就了欧冠联赛、西甲联赛、西班牙国王杯、西班牙超级杯、欧洲超级杯、世俱杯“六冠神话”，其在球场上令人生畏的比赛控制能力，使巴萨成为当今世界足坛无与伦比的“控魔”。

巴萨夺冠预期高出曼联

各大足球专业网站给出的预测中，巴萨夺冠的预期高出曼联一倍。然而王者之间的对决，一切皆有可能，正如爱尔兰主帅特拉帕托尼目前评价两支球队时所言，“胜负可能就在一个小小的失误，或者稍不留神之间”。回顾两队会师本次决赛的历程可以看到，巴萨在12场比赛中8胜3平1负，27个进球显

示出西甲王者强大的攻击力，曼联则以9胜3平0负的不败战绩一路闯入决赛，失球数仅为4个，几近无懈可击。

面对眼前几乎没有缺陷的巴萨，善打硬仗、防线坚固的“红魔”能否反制对手“催眠式”的控球，或许将决定本场比赛胜负天平倾斜的方向。

曼联有能力抓住瞬间机会

曼联的机会，应该在于当巴萨加紧前场紧逼时，中后场留下的大片空当。如果曼联能在中场顶住对手一轮又一轮的策应攻击，那么鲁尼和埃尔南德斯组成的“红魔”锋线完全有能力抓住瞬间机会冲

破对手的防线直冲对手的球门。虽然没有了C罗，但已经“发芽”的“小豌豆”埃尔南德斯在加盟曼联的首赛季即贡献20个正赛进球，被视为“红魔”本赛季的最大发现。

遗憾告别法网
彭帅因病中途退赛

医务人员在为中国选手彭帅作检查。

□据 新华社

来到巴黎后就严重感冒的中国选手彭帅5月27日没能坚持到底，在与意大利人斯齐亚沃尼较量到第二盘中途选择退赛，卫冕冠军得以轻松晋级法网女单十六强。

由于21日深夜才从布鲁塞尔的赛场赶往巴黎，23日便亮相女单首轮比赛，所以抵抗力下降的彭帅来到罗兰·加洛斯后就有些感冒。经过两场女单和两轮女双的比赛，25岁的彭帅病情似乎越来越严重，已经发展到呼吸道感染。

不过，带着一拼到底的决心，彭帅27日面对5号种子斯齐亚沃尼率先爆发。之前四度交手，彭帅并不处于劣势，而是与斯齐亚沃尼2:2平分秋色。然而，彭帅很明显地受到病情的影响，斯齐亚沃尼以6:3拿下第一盘。

盘间休息时，今年以来成绩大幅提高的彭帅把头深深地埋在毛巾里，直到裁判喊“时间到”，她又坚持走上赛场。第二盘进行到2:1后，彭帅叫医生入场，随后决定退出比赛。

30岁的斯齐亚沃尼充满关切地走向彭帅，给了中国姑娘一个大大的拥抱。

“闪电”强势归来
博尔特赢得复出之战

博尔特赛后做出标志性动作。

□马邦杰

“闪电”博尔特5月26日在国际田联钻石联赛罗马站的百米较量中，凭借最后无与伦比的冲刺，以9秒91击败牙买加队友鲍威尔，赢得蛰伏9个月之后复出的首场胜利。

这是博尔特自去年8月在斯德哥尔摩输给盖伊之后9个月来的首场比赛。当时盖伊终结了他两年不败的纪录，随后他就退出赛场安心养伤，直到最近医生认为他可以重返赛场了。

虽然获胜，博尔特对自己的表现并不满意。他说：“这其实是我一场糟糕透顶的比赛，唯一让我满意的是我赢了。我有点紧张，因为这是我本赛季的第一场比赛，这影响了我的发挥。”

博尔特职业生涯中与鲍威尔交手10次，胜了9次。鲍威尔赛后显得有些懊恼，认为自己这次本来有机会战胜对手的。

他说：“最后阶段我有些累了，我当时分神了，看了博尔特几眼，这导致我最后没有跑好。我本来能赢的，我应该更专注自己的比赛，更放松些。现在应该说我更有信心了，因为我知道我是能击败他的。”